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Enquête 

Handicaps et vie quotidienne : faites entendre votre voix.

Vous êtes mère, père ou beau-parent d’une personne avec handicap intellectuel, autisme, polyhandicap ou handicap psychique ? Participez en ligne à l’enquête Unapei avant le 31 mars pour faire entendre votre voix. 
La société évolue. Les aspirations des personnes en situation de handicap et de leurs proches aussi. Et vous, quelles sont vos attentes en 2023 ? 
Parce que chaque parcours est unique et que chaque expérience est riche d’enseignements, nous vous invitons à contribuer individuellement à une grande enquête en ligne* portée par l’Unapei dont nom de l’association est membre. 
Votre participation est essentielle pour que notre association et notre réseau associatif prenne le plus possible en compte vos besoins et porte votre voix auprès des pouvoirs publics ? 
Faites part de vos attentes, de vos difficultés quotidiennes et des soutiens dont vous avez besoin…
Une fois collectés et analysés, les résultats de cette enquête seront rendus publics. Merci pour votre participation !
A adapter
Si site internet : 

Participer en ligne
Si revue associative : 
Pour contribuer, connectez-vous sur planetepublique.fr/lavoixdesparents
* Cette enquête est anonyme Vos réponses seront analysées par notre partenaire, Planète Publique, qui restituera des résultats globaux à l’Unapei. Comptez environ 20 minutes pour y participer. Vous pourrez interrompre le questionnaire en sauvegardant vos réponses pour le reprendre plus tard. Merci d’avance pour votre participation ! 
